Montage 34 télécommunication;

Mise en forme, transport et détection

A) Modulation d'amplitude


1) Modulation
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Montage:
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On prend comme fréquences:

· pour la porteuse 50 kHz

· pour le signal 500 Hz

On observe la TF sur l'oscillo ainsi que la forme du signal obtenu en sortie.

· si on modifie l'offset, la valeur du pic central varie. S'il est nul, il disparaît: pas de perte en énergie dans le pic central mais également toute information sur la fréquence de la porteuse

· montrer sur le signal l'inversion lorsqu'on augment le level du signal.

2) Détection de la modulation:



Le premier condensateur est réglé pour accorder le signal.

La diode permet de ne conserver que les alternances positives.

Cependant, si on augmente trop la modulation, on perd de l'information.


3) Démodulation synchrone:


Ici on arrive à récupérer également la modulation négative.

B) Modulation de fréquence:


1) Principe : spectre
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 donc 
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la tension s'écrit donc:
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Loi empirique: bande de Carson:
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On peut faire une vérification de cette loi dans trois cas:

Cas 1
Cas 2
Cas 3
Cas 4
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2) Boucle à verrouillage de phase:


GBF2 fournit une fréquence sinusoïdale 
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 qui peut être modulée par GBF1. La cellule RC est un filtre passe bas dont la fréquence de coupure doit être faible devant 
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. La sortie du filtre est envoyée sur l'entrée VCF de GBF3 dont la fréquence 
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 peut être modifiée autour de la valeur choisie initialement.

La tension en entrée VCF3 du GBF3 reçoit la tension 
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, c'est à dire que 
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. Et on a à l'arrivée 
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